

以人民安全为宗旨

以政治安全为根本

以经济安全为基础

以军事科技文化社会安全为保障

以促进国际安全为依托

5 大要素

提高项目含“新”量 抢占发展制高点

海门开发区半年签约落户新质生产力项目20个



本报讯 (记者陆新华 通讯员唐卫英) 上月底,南亚新材料科技股份有限公司与海门开发区签订协议,建立高端电子电路基材基地项目,一期总投资12亿元。项目的成功落地,为开发区加快形成新质生产力再添精彩一笔,为海门新一代信息技术产业发展注入了强劲动力。

“加快形成新质生产力,增强发展新动能,这是实现高质量发展的重要路径。这两年,我们在招商引资、项目建设上,通过提高项目的含‘新’量,加快形成新质生产力,抢占未来发展制高点。去

年10月至今,园区共招引各类项目24个,总投资超200亿元,其中战略性新兴产业和未来产业项目20个。”开发区相关负责人告诉记者。

形成新质生产力需要壮大战略性新兴产业。新一代信息技术属战略性新兴产业,也是海门着力发展的“3+3”产业之一,为此,开发区组建招商专班,绘制招商地图,通过产业链招商、以商引商的方式主攻招引。3月19日,上海浦东软件园(海门)创新基地开园,现场6个项目、11个生态伙伴集中签约。上海浦东软件园(海门)创新基地是上海浦东软件园与开发区携手共建的科技创新园区,以新一代信息技术、高端装备制造、新能源等新质生产力为产业定位,实现“上

海总部+海门基地”“上海设计+海门制造”。去年10月份以来,开发区还引进了麦思威电子、芯闻科技、傲得电子等新一代信息技术产业项目,这些项目总投资都超亿美元或10亿元以上,新一代信息技术产业在开发区初露端倪。

开发区还将目光聚焦高端装备产业,成功招引了6个新项目。龙年“第一单”重大外资项目——台湾益成项目总投资1亿美元,主要生产ABS/ESC马达轴心、汽车用EPS、自动变速箱马达轴心等各类轴心为主的高档零部件,产品广泛应用于新能源汽车、摩托车、工程机械等。除此之外,还签约落户了年产1.2万套中低压发电机的美奥迪电机项目、年产500台六轴联动磨齿数控中心和高端齿轮及箱体研发生产基地等项目。

形成新质生产力需要积极发展未来产业,生物医药产业就是其中之一。海

门经过10余年的培育,生物医药产业不断发展壮大。3月1日,总投资50亿元的创新型生物医药项目正式签约,该项目由江苏万高药业股份有限公司投资兴建。万高药业是国家高新技术企业、江苏省“小巨人”企业、中国化学药品研发实力百强企业。公司董事长姚俊华表示:“良好的营商环境、优质的产业生态,不仅让生物医药产业在海门蓬勃发展,更形成了强大的产业磁场,我们将乘着发展的东风坚定地向‘新’而行。”

“新质生产力代表一种生产力的跃迁,大力度招引具有高科技含量的项目,对加快形成新质生产力、推进经济社会高质量发展起到积极作用。”开发区相关负责人表示,将继续加大招引力度,力争推进更多的战略性新兴产业和未来产业项目在海门落地生根、开花结果,构筑起新的竞争优势,赢得发展主动权。

致敬缅怀先贤 传承优秀文化

区人大常委会赴景德镇市珠山区学习考察

本报讯 (记者王钰燕)为更好地传承弘扬张謇精神和陶瓷文化,4月11、12日,区人大常委会主任成伟带队赴景德镇市珠山区开展友好交流活动,得到景德镇市人大常委副主任、市委秘书长罗建国,景德镇陶瓷大学党委副书记吴磊和珠山区区委书记徐华的热情接待,珠山区人大常委会主任程传冬陪同考察并主持交流座谈会。

成伟一行实地考察了景德镇陶阳里历史文化街区、中国陶瓷博物馆、陶源谷瓷源境文工旅特色产业园和景德镇陶瓷大学。在景德镇陶瓷大学,考察组向张謇铜像敬献鲜花,举行了拜谒仪式,参观了2023景德镇国际陶瓷艺术双年展。在海珠两地友好协作座谈会上,与会人员观看了两地城市宣传片,相互介绍了文旅融合、产业发展等有关情况,围绕两地合作的主题、领域、平台、项目等进行了深入探讨交流。

珠山作为景德镇的核心城区,是世界闻名的瓷都之魂,拥有千年的制瓷历史和珍贵的陶瓷艺术瑰宝,在传统文化传承弘扬、陶瓷产业转型升级、文旅二三产业融合发展、青年创新创业人才集聚以及基层治理等方面,有着成功实践经验。海门与珠山,虽相隔千里,却由海门先贤张謇先生紧密连接在一起。113年前,张謇为振兴我国传统制瓷业,在景德镇创办了江西瓷业公司后又创办了中国陶业学堂(即景德镇陶瓷大学前身),对中国陶瓷业振兴发展、陶瓷专业教育开拓成长具有重要意义,也为两地谱写合作新篇章打下了坚实基础。

程传冬对海门考察组一行表示热烈欢迎,认为两地人缘相近、文脉相通、传统产业特色鲜明,在优势互补、资源共享、共同发展等方面具备友好协作的坚实基础和广阔空间,此次活动开启了两地交流合作的新篇章。珠山人人大将落实好区委要求,推动两地友好合作加快走深走实。

成伟在交流发言中提出,此次考察活动紧扣两地区委的决策部署,得到了原江西省政协副主席、景德镇市委原书记殷国光先生的关心指导。两地合作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实好习近平文化思想和习近平总书记关于传承发展中华优秀传统文化重要论述,特别是对弘扬张謇精神和陶瓷文化传承保护重要讲话重要指示精神,在两地党委的坚强领导下,紧紧围绕“实现高质量发展”和“发展全过程人民民主”这两个中国式现代化本质要求,以“传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育”为主题,因地制宜发展新质生产力,更好把制度优势转化为治理效能。(下转A2版)

共同关注

实行社区矫正官制度

区司法局被确定为南通首批试点单位

本报讯 (记者钱丽君 通讯员渠立龙 唐琰)4月8日,南通市司法局下发通知,确定海门区司法局等4家单位为社区矫正官制度南通首批试点单位,率先成立执法中队,科学选任社区矫正官,统一规范着装,建立帮信类犯罪损害修复阵地,切实提升社区矫正工作质效。

据悉,市司法局为率先贯彻落实《江苏省社区矫正工作条例》,制定出台了《南通市社区矫正机构社区矫正官制度试点工作实施方案》,构建社区矫正执法管理新格局,进一步推动社区矫正队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,为全省社区矫正队伍建设提供南通样板。试点方案明确,社区矫正官专门从事社区矫正工作,为社区矫正工作的执法主体;组建以社区矫正官为核心,社区矫正员、社会组织、志愿者等人员科学搭配、相对固定的社区矫正执行团队,负责某一片区或类型的调查评估、监督管理和教育帮扶全流程业务;建立完善社区矫正员与志愿者的参与和激励机制,充分发挥社会力量,参与社区矫正工作的渠道拓展。

今年以来,区司法局探索社区矫正“大队-中队”管理模式,以悦来镇、临山镇、海永镇为试点区域,成立社区矫正执法大队悦来中队,实施集中管理。目前正在南通市司法局指导下,结合司法所规范化建设,统筹规划悦来中队场所和人员配备。接下来,将在全区范围内逐步分片再成立3支执法中队,进一步优化司法所干警的人员配备,从司法所选调公务员和专职社工,组建由2名社区矫正官和4名社区矫正员组成的执行团队,负责各片区社区矫正工作;逐步完善上岗公示、考核奖惩、职业保障等相关制度,明确社区矫正官和矫正员工作职责,逐步建立起搭配科学、结构合理、专业精干的社区矫正队伍。

今日导读

国家安全 你我守护

>>> A2版



和美城乡 深度融合

近年来,我区加快推进“百村示范、千村整治”工程,坚持推动城乡深度融合,促进城乡共同繁荣,绘就城乡和美新画卷。图为日前海门开发区一景,林立的高楼和乡间住宅在绿意盎然的春景里融为一体,一派和美气象。

记者仇天琦摄

以花为媒 赴约春景

我区农文旅融合助力乡村全面振兴

本报讯 (记者杨礼庆 杨峰)三南村的梨花芳姿初展,颐生村的樱花灿若云霞……春风拂过,全区各处繁花似锦。连日来,市民纷纷走进郊野踏青赏花,赶赴一场和春天的约会。

4月13日,常乐镇举办“花开馨里 樱为有你”颐生樱花节,市民们来此赏樱花、秀汉服、品美食,度过了一个愉快的周末。“这里的樱花很美,叔叔的歌声也很动听。”沿着“樱花大道”一路前行,一簇簇粉红的小花从树枝开到树梢,伴随着徐徐春风,绚丽多姿。游人结伴而行,或驻足赏花,或拍照留念,沉醉于迷人花色中,尽情享受春日的美好。樱花树下,沉浸式演出、国风COS巡游等文化活动同步上演,让游客们直呼不虚此行。除了看花赏景,丰富多样的美食、工艺品也吸引了游客的注意。“粉粉的色调,很有春天的感觉。”市民潘女士带孩子品尝了最新款樱花面包后,又沿路体验了漆扇,挑选了色织土布玩偶等商品。

一树树梨花汇成万亩花海,一幅幅画画不尽烂漫春色。4月6日,海门街道在三南村举办第二届南布洲梨花节。孩子们在这里描绘美丽的梨花仙子,用画作展现梨花的妖娆之美。当日,3000多名游客纷至沓来,一睹万亩梨花绽放的盛景。

这些是我区以农文旅活动助力乡村全面振兴的缩影。近年来,我区找准乡村振兴“文旅纽带”和“经济纽带”的融合点,高质量推进文化产业赋能乡村全面振兴工作。截至目前,张謇人文记忆轴核心项目——张謇故里景区提档工程、张謇青少年研学基地、青龙港1806景区转型改造等已取得显著成效。2023年,海门“张謇故里·四季常乐”农文旅融合发展综合体和海门“运盐河畔古风城”文旅产品入选“游乡村·促消费”全省百项乡村旅游业态创新示范项目和产品榜单。

此外,我区在深入实施“文化+”“旅



图为常乐镇一景

游+”战略的同时,因地制宜打造“鲜活海门”“海门礼物”等区域公共品牌,带动农业全产业链发展、构建起新的文化旅游服务模式,为农文旅融合发展提供了更

大空间。据统计,我区去年累计接待游客601.8万人次,同比增长179%,实现旅游收入54.75亿元,同比增长157%,创2019年以来历史新高。